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COMUNE  DI  MATHI 
 

Città Metropolitana di Torino 

 

* * * * 

 
 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE N.47 

 
OGGETTO: 

REGOLAMENTO COMUNALE PER IL FUNZIONAMENTO DEI 
SERVIZI SCOLASTICI. ESAME ED APPROVAZIONE.           

 
 
L’anno duemiladiciannove addì dieci del mese di ottobre alle ore diciotto e minuti 

quindici nella sala delle adunanza consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti 
recapitati a norma di legge, si è riunito, in sessione Straordinaria ed  in seduta pubblica di 
Prima convocazione, il Consiglio Comunale, nelle persone dei Signori: 
 
 

Cognome e Nome Presente 

1. FARIELLO Maurizio - Presidente Sì 

2. PUTZULU Monica - Consigliere Sì 

3. NEPOTE FUS Lorella Vittoria Rita - Consigliere Sì 

4. FABRO Enea - Consigliere Sì 

5. GHIBAUDO Enrico Michele - Consigliere Sì 

6. FRANCONE Margherita Maria - Consigliere Sì 

7. ROLLE Matteo - Consigliere Sì 

8. VOTTERO VIUTRELLA Danilo - Consigliere Sì 

9. BERGAGNA Loris - Consigliere Sì 

10. TURINETTI Tommaso - Consigliere Sì 
11. ROCCHIETTI Vittorio - Consigliere Sì 
12. ARBEZZANO Maurizio Francesco - Consigliere Sì 
13. FRAND GENISOT Giuseppe - Consigliere Sì 

Totale Presenti: 13 

Totale Assenti: 0 

 
Partecipa inoltre alla seduta l’Assessore esterno PELLIZZARI Mauro, senza diritto di 

voto. 
 

Essendo legale il numero degli intervenuti il Signor FARIELLO Maurizio nella sua 
qualità di Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto sopra indicato. 
 

Assiste alla seduta il Segretario Comunale Signora BACCIU Dott.ssa Marta la quale 
provvede alla redazione del presente verbale. 
 

 



OGGETTO:  REGOLAMENTO COMUNALE PER IL FUNZIONAMENTO DEI SERVIZI 
SCOLASTICI. ESAME ED APPROVAZIONE.           

 
 

IL  CONSIGLIO  COMUNALE 
 

ACCERTATO che il Comune di Mathi non ha adottato un regolamento per comunale 
per il funzionamento dei servizi scolastici; 
 

RITENUTO di dover disciplinare l’utilizzo del servizio di refezione scolastica, pre 
scuola nella scuola primaria, post scuola nella scuola primaria e nella scuola secondaria di 
primo grado e trasporto scolastico; 
 

DATO ATTO che i servizi sopra citati, ai sensi per gli effetti del Decreto Legge n°55 
del 28/02/1983, convertito con modificazioni, dalla Legge n°131 del 26/04/1983, i servizi di 
refezione, pre e post scuola e trasporto scolastico, fanno parte dei servizi pubblici a 
domanda individuale, così come successivamente individuati nel Decreto Ministeriale del 
31/12/1983. 
 

VISTA la bozza di regolamento comunale per il funzionamento dei servizi scolastici 
predisposto dagli uffici comunali; 
 
 

RITENUTO di dover procedere all’approvazione del predetto regolamento; 
 

VISTO il D.Lgs. 18/8/2000, n.267 e successive modificazioni ed integrazioni; 
 

VISTO lo Statuto Comunale; 
 

VISTO il regolamento comunale degli uffici e servizi; 
 

DATO ATTO che per la presente deliberazione non è stato rilasciato il parere di 
regolarità contabile ex art. 49 del decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267 e s. m. i. in 
quanto la medesima non comporta riflessi diretti o indiretti sulla situazione economico - 
finanziaria o sul patrimonio dell’Ente; 
 

VISTO il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica, espresso dal titolare della 
posizione organizzativa dell’Area Amministrativa - Culturale, ai sensi dell’art. 49 del Decreto 
Legislativo 18/8/2000, n. 267, allegato all’atto originale; 
 

UDITA l’illustrazione del presente provvedimento da parte del Sindaco; 
 

SENTITO l’intervento del Cons. Turinetti, il quale ritiene eccessiva la sanzione 
amministrativa per mancato pagamento pari al 30% delle somme dovute e suggerisce la 
modifica della sanzione al 10%. Propone inoltre la modifica dell’art. 19, ultimo comma, nel 
seguente modo: “Le iscrizioni sono presentate annualmente e nel caso superino i posti 
disponibili sullo scuolabus, verrà data priorità agli alunni che abitano ad una distanza 
maggiore dalla scuola”. 
 

UDITA la risposta del Sindaco, che, in accoglimento di quanto proposto dal Cons. 
Turinetti, si dichiara disponibile a presentare al Consiglio, in una prossima seduta, il 
regolamento con le modifiche suggerite; 
 
Alle ore 19,00 la consigliera NEPOTE FUS Lorella entra nella sala consiliare, per cui tutti i 
consiglieri risultano presenti; 
 



 CONCLUSA la discussione, il Presidente sceglie quale sistema di voto l’alzata di 
mano e lo comunica al Consiglio; 
 

PROCEDUTO a votazione espressa nel modo prestabilito, che dà il seguente esito 
accertato e proclamato dal Sindaco Presidente: 
Consiglieri presenti n. 13; 
Consiglieri astenuti n. 0; 
Consiglieri votanti n. 13; 
Voti favorevoli n. 13; 
Voti contrari n. 0 ; 
 
 

D  E  L  I  B  E  R  A 
 
1)  DI DARE ATTO che le premesse formano parte integrante e sostanziale della presente 

deliberazione. 
 
2)  DI APPROVARE per i motivi espressi in narrativa il “Regolamento comunale per il 

funzionamento dei servizi scolastici”, composto da n. 23 articoli che alla presente 
deliberazione si allega, per farne parte integrante e sostanziale. 

 
3)  DI PUBBLICARE il presente regolamento sul sito istituzionale del comune, dando atto 

che tale ultima pubblicazione equivale, ai sensi di legge, alla sua affissione all’ingresso 
della sede di lavoro. 

 
4) DI NOMINARE responsabile del procedimento di esecuzione della presente deliberazione 

il titolare della posizione organizzativa dell’Area Amministrativa - Culturale. 
 
SUCCESSIVAMENTE, su proposta del Presidente, con distinta votazione espressa per 
alzata di mano, che dà il seguente esito accertato e proclamato dal Presidente: 
 
Consiglieri presenti n. 13; 
Consiglieri astenuti n. 0; 
Consiglieri votanti n. 13; 
Voti favorevoli n. 13; 
Voti contrari n. 0  
 

;DELIBERA 
 

di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, 
comma 4, del Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n. 267, stante l’urgenza di rendere vigente 
l’allegato regolamento. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



Del che si è redatto il presente verbale 
 

Il Presidente 
Firmato Digitalmente 
  FARIELLO Maurizio 

 
Il Consigliere Anziano 
Firmato Digitalmente 
 PUTZULU Monica   

 
 

Il Segretario Comunale 
Firmato Digitalmente 

  BACCIU Dott.ssa Marta 
 

 

 
 
  
 
 

 
 

 


